



国足 2:1 新加坡

进球过程

上半时第32分钟，新加坡队杜里奇利用李玮锋传球失误破门得分；下半时第57分钟、67分钟，中国队连续两次赢得点球，曲波首次罚丢，郑智将球罚进扳平比分；第73分钟，于海补射逆转比分。最终中国队主场2:1逆转新加坡队。

新加坡队球员杜里奇(右)率先进球，惊出中国队一身冷汗。

好悬，连打新加坡都要逆转

上来就被对方进球，国足开始有点蒙
运气不是一般的好，咱们两获点球
要知道对手和咱的排名相差60名

昨晚，中国国家队在昆明拓东体育场迎来了巴西世界杯亚洲区预选赛20强赛的第一个对手新加坡队。在中国国家队获得两个点球后，新加坡主帅由于抗议被主裁判罚上了看台。比赛第73分钟，国足获得了反超！比赛的过程真是一波三折，惊心动魄。

两中门柱又射失点球 国足赢得有点悬

比赛开场后国足并没有占据优势，反而是新加坡队先后完成了三次射门，而场面上国足也一直不能占据主动。但谁都没有想到，国足竟然如此轻易地被敲开了大门。杜里奇在第32分钟的一次推射轻易地将球送入球门。被进球后，国足在场面上依然没有起色。虽然此后陈涛一次误打误撞被皮球击中后将球反弹到了立柱上，但是国足却并没有打出真正的威胁，直到半场结束的时

刻，国足都没有打出令人信服的进攻。

下半时的比赛则完全可以用冰火两重天形容。国足两获点球，可惜的是第一次曲波没有将球罚进，所幸第二次点球由替补上场的郑智一蹴而就，郑智这一扳平比分的进球成了本场比赛的转折点，而命运也开始向中国队倾斜。因中国队获得两个点球，新加坡主帅由于抗议被主裁判罚上了看台。而最终，这场戏剧性的比赛，也以中国队取胜而结束。

俩点球引争议 贺炜、徐阳：判的没问题

央视著名解说员贺炜和著名评论员徐阳一起解说了这场比赛，贺炜认为是郑智的上场成了局面的转折点，并肯定两个点球没有任何问题。

第57分钟，黄博文长传球到禁区内，陈涛头球顶门，出击的刘易斯撞倒了陈涛，主裁判吹了点球。贺炜说：“说实话，本来这次进攻球没有停好，却歪打正着。”徐阳则认为“门

将已经没有拿球的机会，对方直接拿拳头击中了陈涛的脸部，这个点球没有任何问题，这是陈涛拼出来的机会。”

新加坡的主教练阿夫拉莫维奇被罚出场后，贺炜说：“通过慢动作，那两个点球判罚是没问题的，可能在现场，没有电视回放，他有些不理解。”

鳄鱼

双方数据

根据FIFA最新排名，中国队第69位，比新加坡高60位，这表明国足近期状态远在对手之上。双方曾在正式比赛中交锋9次，中国队取得了7胜2平的成绩，打进18球，只丢了4球。

酷评 关“卡”重重

要不是穿着西装，我相信在卡马乔振臂高呼的时候，全国球迷一定会再次看到他那著名的腋窝处的汗渍——看看终场时他拿毛巾狠狠擦汗的样子。在气候宜人的昆明，卡马乔指挥中国队的第一场比赛，就让以汗著称的强人出了一身冷汗，没错，是冷汗，也幸亏是冷汗。

临阵换帅的仓促真的还没有过去，一切都还有高洪波的影子，甚至包括比赛过程——主场作战，对手弱于自己，上来就丢球，最终逆转，俨然是上一场对老挝的翻版，只不过是对手的相对强硬和裁判的连续两个点球，让比赛过程更惊心动魄，当然，结果也就更充满喜悦。

于大宝和郑智登场之后的第一次触球，就纷纷建功。前者创造了点球，后者将点球打进，扳平比分。但千万还别急于褒奖卡马乔明察秋毫、英明果断，从比赛过程看，后来换上的两个人确实起到了至关重要的作用，而这似乎更应该视为卡马乔对自己的强力纠错。新加坡实力弱于自己，肯定会密集防守，但两个后腰位置上却都安排的是偏重于防守的球员，将技术更细、大局观更强的郑智排除出首发阵容，本身就是一个疑问。

这是一场过程意外，但结果完全在意料之中的胜利，将3分实实在在地收入囊中是这样的比赛最重要的意义所在。至于其他，还真的不用急于下结论，对于上任10天的卡马乔来讲，这只是一场更直观更真切地感受到中国队的实力、了解到自己真实处境的比赛。其中也包括了自已钦定的“经验最丰富”的队长用一次低级失误差点儿断送了胜利——看上去是一次非常偶然的事件，但分明告诉卡马乔，他在中国执教的过程不会那么顺利。

想来本场比赛过后，昆明高原主场又会再一次成为议论焦点。我们总喜欢用一些很细枝末节的小心思去做出很重大的决定——比如“高原优势”，比如“高原不败”。但事实是，从2001年以来，包括世界杯、奥运会预选赛等重大比赛，中国队在昆明从来没有顺当过，尽管不败，但很诡异。如果昨天的对手新加坡换成了伊拉克，可以想见最后的结局会是啥样。

可能有人会说，再狼狽的胜利也是胜利，球场上的迷信也完全可以换个词儿——心理暗示。但如果一定要迷信的话，你还发现，卡马乔原本就不应该成为中国队主教练——卡，不管怎么读，在汉语的意思里面，可是跟顺利都没有半点儿关系。当然，不管是谁执教中国队，都一定会是关“卡”重重。

晚报体育评论员 郭韬略

主帅发言



赛前，卡马乔还是很淡定。

国足主帅： 靠努力赢下的比赛

比赛结束之后，国家队主教练卡马乔来到发布会现场，尽管获得一些掌声，但并不热烈。对于中国队的表现，卡马乔直言：我的球员没有放弃，0:1的时候打了两次立柱。所以我觉得是我们的努力赢得了比赛。对于下一场比赛是准备拿3分还是1分，卡马乔说：虽然每一个对手都不一样，但我们不管面对谁的目标都是赢球。

新加坡主帅： 早有被判点球准备

下半时中国队接连获得点球，而新加坡队的主教练阿夫拉莫维奇也因为对主裁判表示不满被罚出替补席。

比赛结束之后，新加坡队的主教练阿夫拉莫维奇在新闻发布会上表示：我想到了会是这样一个结果，比赛按照中国队的预期进行。对于新加坡队是否针对中国队获得点球进行了准备，他表示：“我们进行了充分的准备，其中一部分就是如何来扑中国队的点球。”